

小男孩的礼物—朱如月老师

送礼物的节日

传统上圣诞节是一个互相送礼物的节日，这是因为神在第一个圣诞节送了一份礼物给全人类——神的儿子耶稣基督！这不是一份普通的礼物，而是最大的礼物，因为“恩典和真理都是由耶稣基督来的”（约 1: 17）；可以说，我们今生的乐、来生的福都是从他而来。那么，我们又把什么献给神，以表达我们对他的感谢呢？

在第一个圣诞节，有些从东方来的博士向耶稣献上了贵重的礼物——黄金、乳香、没药（太 2: 11）。有一首很受欢迎的圣诞歌曲《击鼓的小男孩》（The Little Drummer Boy），就是以第一个圣诞节为背景创作的。这首歌写于 1941 年，采用了捷克的传统曲调。

歌词提到当婴孩耶稣出生后，一个贫穷的小男孩接受博士们的邀请，同去迎接这位尊贵的新生王。博士们献上贵重的礼物，但小男孩却身无分文，苦无什么适合献给君王的礼物，于是他想到可以打鼓给耶稣听。耶稣的母亲马利亚点头答应，小男孩便尽心竭力地为耶稣击鼓，奏出美妙乐曲。婴孩耶稣向他微笑，接纳了他的礼物。

当献上什么呢？

这当然只是一个故事，并没有出现在福音书的记载里，却表达出一个真实又感人的信息。

首先，我们都像小男孩一样，在平平无奇的一天，突然发现一个很特别的王已经悄然来到人间。他的国不是地上的国（约 18: 36），他更不是普通的王，而是神成为人，是弥赛亚君王。他来这个世界，竟然是要拯救我们，竟然是来爱我们。我们惊讶莫名，心中充满感恩，很希望献上一些礼物给他，以表达心中的感激之情。

但，在他面前，我们看看自己，发现自己却是“贫穷”得身无分文的。因为跟他的荣美相比，我们只能自惭形秽（参亚 3 章；赛 6 章）；跟他的伟大相比，我们都卑微渺小得好像尘沙（参伯 42: 2—6）。我们可以献上什么呢？有什么适合献给这位尊贵的君王呢？我们有什么礼物算是像样的、配得上他的？没有！原来我们真是“贫穷”得很呢！

小男孩只有一个小小的鼓，他想到可以为耶稣奏乐。于是他努力地为耶稣击鼓，尽他的能力要奏出最好的音乐。我们可以想象，击鼓的声音可能很单调，孩子的技巧也可能并不高明，但耶稣悦纳。

照他所有的

作为服侍主的人，我常常有一个挣扎：我的事奉，怎能配得上尊贵的主呢？要数自己的不足和缺失，太容易了；无论怎么说，自己也只是“贫穷”的人，没有“黄金、乳香、没药”可献上！不过，“耶和华不像人看人，人是看外貌，耶和华是看内心。”（撒上 16: 7）万有的主悦纳人诚心全心的献上，并不以人的眼光来衡量。诗 50: 10—12 神说：“树林中的百兽是我的，千山上的牲畜也是我的……世界和其中所充满的都是我的。”那么神悦纳我们献上什么呢？第 14 和 23 节两次强调“你们要以感谢为祭献与神……凡以感谢献上为祭的便是荣耀我”。

盼望我们都怀着感恩的心，无论做什么，都努力尽力；也许笨拙，也许不完美……“因为人若有愿做的心，必蒙悦纳，乃是照他所有的，并不是照他所无的。”（林后 8: 12）盼望你我所献的，都成为馨香祭，蒙神悦纳！

（有兴趣的话，可以听听这首歌。歌中的每一句都重复了“pa rum pum pum pum”，那是模仿击鼓的声音。

<http://www.tudou.com/programs/view/2jUsync0toeU/?spm=a2h0k.8191414.2jUsync0toeU.A>）

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net/>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。